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O BHeceHHH H3MeHEHMIT B Y CT:

Ha ocroanuu Ipennucanus 06 ycTpaHeHHH HapymieHuii ot 26.11.2014 No
W - 18/16459, BeimanHoro MunmncTepcTBoM 06pasoBanus u Hayku Bonrorpanckoit
06MacTH, B LEJAX MPUBEJICHNs HOPMATHBHOTO MPABOBOrO aKTa B COOTBETCTBHE C
NEHCTBYIOIMM  3aKOHOAATeNbCTBOM Poccuiickoii Mesepanmy, pyKOBOJCTBYSICH
cratbeit 21 Verasa KaMblIlIHHCKOro MyHHLMNATILHOTO paiioHa,

TTOCTAHOBIJIAO:

1. Buectn u3menenus B VeraB MyHHUMNANBHOTO KA3€HHOTO JOLIKOILHOIO
06pa3oBaTebHOIO yupexkIeH!s ATCKHii can oblepassuBaoltero suga N 121
ropozckoro nocesnenus Ilerpos Ban KaMmBIIHHCKOrO MyHMLMNATBEHOTO paiioHa
Bourorpasckoii 061acTi cornacHo npuaoKeHHio.

2. 3aBenyroueii MyHUIMNIAILHOTO Ka3HHOTO JOMKOILHOTO 0Gpa3oBaTelh-
HOTO yupeskieHus AeTckuii can obuiepassusaromiero Buna Ne 121 roposckoro mo-
cenerns Iletpos Ban Kambrmmnckoro myHuimnaisHoro paifona Bonrorpaickoit
o6aacti Kanposoii O.I'. 3aperncTpupoBath n3vMeHeHns B ycTaB MyHHUMIATEHOTO
Ka3eHHOTO JOLIKONTBHOTO 00Pa30BaTeNbHONO YupexKIeHHs AeTckuil caa obiepas-
BuBatowero Brxa Ne 121 ropoxckoro nocenenns Iletpos Ban KamslmmHckoro
MYHHIHIAIBHOTO paiiona Bonrorpajickoii 061acTH B yCTAHOBIEGHHOM 3aKOHOM
ropsIKe.

I'nasa Kampimnckoro

MYHHMLMIATBHOTO palioHa B.A. Epodeen





Приложение 

К постановлению Администрации

Камышинского муниципального района

от  03.02.2015 № 93-п

Изменения в Устав

Муниципального казенного дошкольного образовательного учреждения детский сад общеразвивающего вида № 121 городского поселения Петров Вал

Камышинского муниципального района Волгоградской области

1. Пункт 1.3. раздела «Общие положения» Устава изложить в следующей редакции:

«1.3. Учреждение осуществляет свою образовательную, правовую и хозяйственно-экономическую деятельность в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и законодательством Волгоградской области, приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования», договором, заключаемым между Учреждением и родителями (законными представителями) обучающихся, настоящим Уставом».

2. Пункт 1.4. раздела «Общие положения» Устава изложить в следующей редакции:

«1.4. Предметом деятельности Учреждения является получение дошкольного образования, присмотр и уход за воспитанниками в возрасте от двух месяцев до прекращения образовательных отношений».

3. Пункт 2.8. раздела «Организация образовательного процесса» Устава изложить в следующей редакции:

«2.8. Порядок комплектования Учреждения детьми определяется Учреждением и настоящим Уставом. Количество и наполняемость групп  устанавливаются Учредителем в соответствии с имеющимися условиями для осуществления воспитательно-образовательного процесса,  в соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования».

4. Пункт 2.9. раздела «Организация образовательного процесса» Устава изложить в следующей редакции:

«2.9. Категории граждан, имеющие право на внеочередное предоставление мест для детей в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;

-  дети граждан, указанных в п. п. 1 и п. 2 ч. 1 ст. 13, ч. 2 ст. 14, ч. 2 ст. 25 ФЗ № 1244-11991"О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС",
- дети прокуроров, указанных в ФЗ от 17.01.1992 № 2202-1 "О прокуратуре Российской Федерации" (п.5. ст. 44, ст. 54)

- дети судей, указанных в Законе РФ от 26.06.1992 № 3132-1 "О статусе судей в Российской Федерации" (п. 3 ст.19)

- дети погибших (пропавших без вести), умерших, ставших инвалидами сотрудников и военнослужащих из числа, указанных в п.1 Постановления Правительства РФ от 09.02.2004 № 65 « О дополнительных гарантиях и компенсациях военнослужащим и сотрудникам федеральных органов исполнительной власти»,

- дети сотрудников Следственного комитета. ФЗ от 28.12.2010 № 403-ФЗ "О следственном комитете Российской Федерации"

- и иные категории граждан в соответствии с действующим законодательством РФ. Категории граждан, имеющие право на первоочередное предоставление мест для детей в образовательных учреждениях, реализующих основную общеобразовательную программу дошкольного образования;

- дети-инвалиды, указанных в Указе Президента Российской Федерации от 02.10.1992 № 1157 "О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов" (п.1)

- дети, один из родителей которых является инвалидом, указанных в Указе Президента Российской Федерации от 02.10.92 № 1157 "О дополнительных мерах государственной поддержки инвалидов" (п.1)

- дети многодетных семей, указанных в Указе Президента Российской Федерации от 05.05.1992 № 431 "О мерах по социальной поддержке многодетных семей" (п.1)

- дети военнослужащих по месту жительства их семей, указанных в ФЗ от 27.05.1998 № 76-ФЗ "О статусе военнослужащих" (абз. 2, п. 6 ст. 19)

- дети сотрудников полиции, сотрудников органов внутренних дел, указанных в Законе Российской Федерации от 07.02.2011 № 3-ФЗ "О полиции" (п. 1 ч. 6 ст. 46, п. 2 ст. 56)

- дети сотрудников полиции, дети сотрудников органов внутренних дел, погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, указанных в Законе Российской Федерации от 07.02.2011 № 3-ФЗ "О полиции" (п. 2 ч. 6 ст. 46, п. 2 ст. 56)

- дети сотрудников полиции, дети сотрудников органов внутренних дел, умерших вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, указанных в Законе Российской Федерации от 07.02.2011 № 3-ФЗ "О полиции" (п. 3 ч. 6 ст. 46, п. 2 ст. 56)

- дети граждан Российской Федерации, уволенных со службы в полиции, службы в органах внутренних дел, вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции, указанных в Законе Российской Федерации от 07.02.2011 № 3-ФЗ "О полиции" (п. 4 ч. 6 ст. 46, п. 2 ст. 56)

- дети граждан Российской Федерации, умерших в течение одного года после увольнения со службы в полиции, в органах внутренних дел, вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в полиции, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в полиции, указанных в Законе Российской Федерации от 07.02.2011 № 3-ФЗ "О полиции" (п. 5 ч. 6 ст. 46, п. 2 ст. 56)

- дети, находящиеся (находившиеся) на иждивении сотрудников полиции, сотрудников органов внутренних дел, граждан Российской Федерации, указанных в пунктах 1 - 5 части 6 ст. 46 ФЗ № 3 "О полиции";

- дети сотрудников, имеющих специальные звания и проходящих службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, указанных в Федеральном законе от 30.12.2012 № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (п. 1 ч. 14 ст. 3)

- дети сотрудников, имеющих специальные звания и проходивших службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, указанных в Федеральном законе от 30.12.2012 № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (п. 2 ч. 14 ст. 3)

- дети сотрудников, имеющих специальные звания и проходивших службу в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и таможенных органах Российской Федерации, умерших вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в учреждениях и органах, указных в Федеральном законе от 30.12.2012 № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (п. 3 ч. 14 ст. 3)

- дети гражданина Российской Федерации, уволенного со службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органах Российской Федерации, вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей и исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в указанных учреждениях и органах, указанных в Федеральном законе от 30.12.2012 № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (п. 4 ч. 14 ст. 3)

- дети гражданина Российской Федерации умершего в течение одного года после увольнения со службы в учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службе Государственной противопожарной службы, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органах Российской Федерации, вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в этих учреждениях и органах, исключивших возможность дальнейшего прохождения службы в указанных учреждениях и органах, указанных в Федеральном законе от 30.12.2012 № 283-ФЗ "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации" (п. 5 ч. 14 ст. 3)

- дети, находящиеся (находившиеся) на иждивении сотрудника, гражданина Российской Федерации, указанных в пунктах 1 - 5 ч. 14 ст. 3 ФЗ № 283 "О социальных гарантиях сотрудникам некоторых федеральных органов исполнительной власти и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации".

- и иные категории граждан в соответствии с действующим законодательством РФ».

5. Пункт 2.11. раздела «Организация образовательного процесса» Устава изложить в следующей редакции:

          «2.11. Прием детей в Учреждение осуществляется на основании заявления родителей (законных представителей). Основанием для приема ребенка в Учреждение является наличие:

       - медицинского заключения о состоянии здоровья и возможности посещать детский сад;

       - заявление;

       - копии документов, удостоверяющих личность родителей (законных представителей);

       - копия свидетельства о рождении ребенка или документ, подтверждающий родство заявителя (или законность представления прав ребенка);

       - свидетельство о регистрации ребенка по месту  жительства или по месту пребывания на закрепленной территории или документ, содержащий сведения о регистрации ребенка по месту жительства или по месту пребывания».

6. Пункт 2.13. раздела «Организация образовательного процесса» Устава изложить в следующей редакции:
 «2.13.  Взаимоотношения между Учреждением и родителями (законными представителями) детей регулируются настоящим Уставом, приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования, договором между Учреждением и родителями (законными представителями) детей, включающим в себя взаимные права, обязанности и ответственность сторон, возникающие в процессе обучения, воспитания, присмотра и ухода».

7. Пункт 2.14. раздела «Организация образовательного процесса» Устава изложить в следующей редакции:

«2.14.  Учредитель устанавливает плату, взимаемую с родителей или законных представителей (далее родительская плата) за содержание ребенка в Учреждении, если иное не установлено  Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и иными федеральными законами».

8. Пункт 2.17 раздела «Организация образовательного процесса» Устава изложить в следующей редакции:

«2.17. Образовательные отношения прекращаются в связи с отчислением обучающегося из организации, осуществляющей образовательную деятельность:

1.17.1. в связи с получением образования (завершением обучения); 

            2.17.2. Образовательные отношения могут быть прекращены досрочно в следующих случаях:

           1) по инициативе обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося, в том числе в случае перевода обучающегося для продолжения освоения образовательной программы в другую организацию, осуществляющую образовательную деятельность;

            2) по обстоятельствам, не зависящим от воли обучающегося или родителей (законных представителей) несовершеннолетнего обучающегося и организации, осуществляющей образовательную деятельность, в том числе в случае ликвидации организации, осуществляющей образовательную деятельность».

9. Пункт 6.1 раздела «Управление Учреждением» Устава изложить в следующей редакции:

«6.1.  Управление Учреждением осуществляется в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» и законодательством Волгоградской области, приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 30.08.2013 № 1014 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам дошкольного образования», настоящим Уставом».

Управляющий делами                                                                                    С.А.Беликов

