 Губернатор Волгоградской области поставил задачу разработать меры поддержки мобилизованных и их семей, а именно: «По итогам рабочей поездки и данных поручений военные комиссариаты, мобилизационные службы области и муниципальных образований уже приступили к работе по дополнительному разъяснению Указа Президента России и решению возникающих организационных вопросов. 

Считаем необходимым:
— продолжить оказание содействия военным комиссариатам в обеспечении подготовки качественного мобилизационного ресурса. Уделить внимание решению вопросов, высказанных военнослужащими в ходе встреч в учебном центре Министерства обороны РФ;
— предусмотреть средства для приобретения дополнительного имущества, не предусмотренного штатными нормами довольствия, но необходимого в зоне специальной военной операции;
— представить предложения по дополнительной поддержке призванных на военную службу в ходе частичной мобилизации жителей Волгоградской области и их семей».
Каждый житель Волгоградской области может внести свой вклад в общую победу одним из следующих способов:

1. С помощью сканирования камерой смартфона QR-кода, который автоматически переведет на страницу оплаты.

2. Клиенты Сбера могут направить средства с помощью смс-сообщения на короткий номер «900» в ФОРМАТЕ: «Победа ХХХХ», где ХХХХ – сумма в рублях.

3. С помощью перевода от физлица или юридического лица по следующим реквизитам:

Получатель: Фонд «Перспективное развитие Волгоградской области»                                                                                             ИНН  3444410526                           КПП 344401001                                                                                          БИК 041806647                                                                                                                                                                                     Банк Волгоградское отделение №8621 ПАО Сбербанк                                                                                   р/с 40703810911000002618
Корр.счет 30101810100000000647

Назначение платежа: Добровольные взносы

